

附件 5

项目绩效自评报告

项目名称：大埔县红十字会 2023 年应急救援经费

市级项目主管部门：（公章）

填报人姓名：温振亮

联系电话：0753-5520789

填报日期：2024 年 8 月 28 日

一、基本情况

(一) 项目基本情况。

开展无偿献血、捐献造血干细胞及人体器官捐献动员宣传。开展应急救援工作。开展应急救援工作。

(二) 项目决策情况。

根据三定方案的职责要求，我会围绕“三救”“三献”主业工作履职，经认真研究，提交了项目申报表。

(三) 绩效目标。

开展无偿献血 10 场次，动员造血干细胞志愿者入库数 40 位，动员人体器官捐献志愿者登记数 10 位，向群众普及宣传无偿献血知识，动员群众参与无偿献血，保障我县的临床用血需求。向群众普及捐献造血干细胞及人体器官捐献知识，动员更多群众成为志愿捐献者。开展应急救援工作 40 次，开展应急救护培训 20 场次，开展应急救援工作，为群众排忧解难，开展应急救护培训，增强参训人员的生命安全意识，提高了自救互救能力，形成“人人学急救，急救为人人”的良好社会氛围。

二、绩效自评工作组织情况

为确保项目评价工作顺利开展，我单位及时成立项目绩效自评领导工作小组，落实项目绩效自评工作一把手责任制，负责组织协调实施、统筹推进我单位项目绩效自评工作。

三、绩效自评结论

按照相关文件要求，我单位高度重视，对各项绩效目标进行对应自查自评，结合工作实际进行分析评估。该项目在实施过程中严格遵守相关规定，做好资金使用、监督等工作，绩效目标顺利完成，自评分数为 100 分。

四、绩效指标分析

(一) 决策分析

1. 项目立项情况。

(1) 论证决策。

根据三定方案的职责要求，我会围绕“三救”“三献”主业工作履职，经认真研究，提交了项目申报表，自评分数为 4 分。

(2) 目标设置。

切实做好无偿献血、造血干细胞及人体器官捐献宣传、应急救援和应急救护等工作。目标设置完整、合理、可衡量，自评分数为 6 分。

（3）保障措施。

为加强项目管理，我单位依据财政相关项目资金管理办法执行，对项目进行严格管理，自评分数为 2 分。

2. 资金落实情况。

2023 年项目资金分配合理，应急救援经费 2.6 万元，有助于实现资金的绩效目标，自评分数为 3 分。

（二）管理分析

1. 资金管理。

（1）资金支付。

2023 年项目资金支出额为 2.6 万元，按季度支付，资金支出率 100%，自评分数为 3 分。

（2）支出规范性。

我单位严格按照财政相关项目资金管理办法及政府会计制度组织管理和核算，自评分数为 12 分。

2. 事项管理。

（1）实施程序。

我单位严格按规定程序实施，自评分数为 5 分。

（2）管理情况。

我单位依据财政相关项目资金管理办法执行，自评分数为 5 分。

（三）产出分析

1. 经济性。

我单位实际支出未超过预算计划，该经费按规定列支，属于合理范围，自评分数为 5 分。

2. 效率性。

该专项资金的完成进度和质量符合评价要求，自评分数为 25 分。

（四）效益实现度分析

1. 效果性。

该专项资金的投入有助于发扬人道、博爱、奉献精神，促进红十字事业发展为宗旨的工作理念，充分发挥作为党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用，自评分数为 25 分。

2. 公平性。

该专项资金的投入有助于向群众普及宣传无偿献血、造血干细胞及人体器官捐献知识，动员更多群众成为志愿捐献者，有助于开展应急救援工作，为群众排忧解难；有助于开展应急救护培训，增强参训人员的生命安全意识，提高了自救互救能力，形成了“人人学急救，急救为人人”的良好社会氛围，自评分数为 5 分。

五、主要绩效。

一是扎实做好应急救援工作。为切实履行《中华人民共和国红十字会法》赋予的职责，规范红十字应急救援体系建设，组织大埔县红十字蓝天救援协会的志愿者配合应急、教育、公安等部门开展救灾救援及日常群众性防灾减灾宣传、演练、应急救护培训等志愿服务，保障人民群众的生命安全。今年以来，该协会无偿协助政府相关部门参与山野、水域、城市搜救任务 50 次，打捞溺水人员 19 人，社区宣讲及演练 11 场，大型活动保障 3 场，防汛救灾 5 次，共计出动 481 人次，受益人数 734 人。作为归属大埔县直部门管理的第一支民间公益性救援队伍，大埔县红十字蓝天救援协会受邀参加 2023 · 三河坝龙舟文化节“广东峡能杯”龙舟赛的安保任务，出色的工作表现得到了各级领导和人民群众的高度赞许。

二是大力开展应急救护培训。为提高广大群众自救互救能力，保护他们的生命和健康，全面实现“人人学急救，急救为人人”。县红十字会积极开展红十字应急救护知识“五进”活动，通过多媒体课件、现场演示、参与互动等多种形式，向大众普及了心肺复苏术、海姆立克急救法、夏季防溺亡等多种应急救护知识，增强了群众紧急避险和自救互救的能力。2023 年共开展培训 21 场，其中进学校 8 次，进机关 6 次，进社区 4 次，进企业 3 次；培训红十字（初级）救护员 33 人，普及人员 3000 余人次，累计向培训人员、社区居民等共计发放应急救护知识手册、宣传资料等

4000余份。

三是扎实推进“三献”工作，努力拓展爱心传递。通过开展“5·8世界红十字日”“5·12防灾减灾日”“6·14世界献血者日”等纪念日主题宣传和下乡进村入社的专题宣传活动，通过海报、宣传单、面对面答疑等形式宣传普及“三献”知识，让更多人了解献血、捐献造血干细胞和捐献器官（遗体）的重要意义。今年以来先后有1047名志愿者加入了无偿献血、造血干细胞捐献和人体器官捐献的队伍，累计组织志愿者献血31万毫升，献血量相较去年增长41%，在保证临床用血100%来源于无偿捐献的同时，动员造血干细胞捐献入库43人，器官捐献志愿登记10人。

六、存在问题。

我单位2023年应急救援项目自评良好，但仍存在着不足之处，仍需进一步改进与完善，如在绩效指标明确性方面，部分绩效指标的设置方面还存在不够清晰、可衡量的问题，不便于开展量化评价。

七、下一步工作计划。

弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，发挥政府在人道工作的助手作用，为政府分忧、为群众解难，确保资金发挥最大效用，为大埔县红十字工作作出更大的贡献。